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[bookmark: Henkilon_nimi]VILLKOR FÖR ANVÄNDNING AV DATOR SOM ÖVERLÅTS FÖR DEN STUDERANDES PERSONLIGA BRUK
MODELL FÖR GYMNASIEUTBILDNING
Studerande: Skriv in den studerandes namn  Grupp: Skriv in gruppens namn eller kod
Läroanstalten ger den studerande följande dator för personligt bruk att använda under gymnasiestudierna: 
Skriv in datorns märke och modell eller andra identifikationsuppgifter.
Läromedel och arbetsredskap som behövs vid undervisningen ska i enlighet med 17 § i läropliktslagen vara avgiftsfria för en läropliktig studerande. I kostnadskalkylerna för reformen med den utvidgade läroplikten har beräknats att varje studerande för att kunna delta i undervisningen bör få en dator att använda under studierna. Utgångspunkten är att de studerande kan använda redan befintliga nätförbindelser. Om en studerande inte har tillgång till nätförbindelse och det är en förutsättning för att delta i undervisningen, ska utbildningsanordnaren även erbjuda den studerande nätförbindelse.
Datorn är avsedd som ett verktyg för arbete och studier som sker i läroanstalten, undervisningen och lärandet. Datorn får endast användas för studier.
Inga program, applikationer eller användarkonton får raderas från datorn. På datorn får man endast ladda ner sådana program och applikationer som läroanstalten har bestämt eller godkänt. Den studerande kan till läraren ge förslag på applikationer och program som främjar lärandet.
[bookmark: _Hlk73885259]Lagstridigt material eller material som kränker upphovsrätten får inte laddas ner på datorn. Datorn, program, applikationer eller användarkonton får inte användas på sätt som strider mot lagen, god praxis, dessa användarvillkor eller läroanstaltens regler och anvisningar. När man producerar och publicerar material ska man följa lagen och förordningarna som gäller dataskydd och integritetsskydd. 
Datorn ska användas med varsamhet och försiktighet. Därtill ska man även se till att hålla datorn ren. Inga klistermärken får fästas på datorn. Datorn eller användarnamn och -uppgifter får inte lånas ut eller ges till en utomstående. Om datorn försvinner eller skadas eller det uppstår problem med användningen av den ska man omedelbart informera läraren. 
Datorn ska returneras till läroanstalten då lånetiden enligt överenskommelsen upphör. Innan datorn returneras ska den studerande spara sina egna uppgifter och filer, som hen vill behålla efter att datorn har returnerats.
Om datorn eller ett program försvinner eller skadas vid användningen, kan den som orsakat skadan bli ansvarig enligt bestämmelserna i skadeståndslagen. Enligt skadeståndslagen är även en minderårig skadeståndsskyldig. En minderårig är dock skyldig att ersätta skadan i den mån det är skäligt med hänsyn till exempelvis hens ålder och utveckling. 
Innan denna förbindelse ges är det bra att ge ut allmän information om att de studerande kommer att få personliga datorer.
Denna förbindelse är i kraft hela den studerandes studietid.

Ort och datum: Skriv in ort och datum
Underskrift och namnförtydligande
Skriv in den studerandes namn , studerande
Datorn har överlämnats åt den studerande: Skriv in datum
Datum, underskrift och namnförtydligande av den studerande och företrädaren för läroanstalten:
Skriv in  datum och namnen på de studerande och företrädaren för läroanstalten
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